

傳真

传递真相 传递美好未来

______ 2025年5月2日 第195期 手机版4

张学良喝醉了 抱着蒋经国大哭说了这番话

看中国



蒋介石为什么只杀杨虎城不杀张学良? 以下 从双方的关系和背后的实力两方面来讲。

两人背后的实力

张学良继承的是他爸爸东北王张作霖的实 力,东北那个时候就是张家的私人地盘,张 作霖一手遮天,日本人和俄国人都来拉拢张 作霖这个马匪出身的人,兵力大概有30万到 40万,装备精良。

东北易帜后,东北军编成步兵25个旅、骑兵 6个旅、炮兵10个团,这些是正式编制。根 据记载,在1930年9月,张学良支援蒋介石 参加中原大战,以其9个精锐旅共10万人编 成两军,帮助蒋介石取得中原大战的胜利, 入关的9个旅及配属分驻在平津一带。

1931年7月,为讨伐石友三的反蒋反张战争, 又将东北的步兵3个旅、炮兵2个团共8万人 调进关内。再加上驻山海关的何柱国旅,这 时东北军步兵精锐和大部炮兵分布在平津及 河北、察哈尔一带。留驻东北的步兵12个旅、 骑兵3个旅和省防旅,装备都较关内部队差。 由于东北军政当局历来是反共反苏的,特别 是1929年中东铁路事件后,在兵力部署上主 要是用来对付苏联。"九一八"事变前夕,在 东北的正规军大概保守估计有40万人,这些 人长期把自己当成了张学良的私人武装,即 使是张学良宣布东北易帜,他们还是认为他 们的统帅是张学良,而不是蒋介石。

38军和第7军,军长分别是孙蔚如、冯钦哉, 辖两个整编师第17师和第42师,3个警备旅, 再加上直属部队,总计28个团,6万余人。 两者的兵力悬殊几乎是7倍,而且杨虎城是

杨虎城率领的第17路军,共有两个军,即第

一个职业军人,张则是一个实际上的统治者, 杀害张学良的话东北军内部难以控制,蒋介 石也不敢去尝试。 私人关系方面

蒋介石和张学良是拜把兄弟,而蒋此人也重 视感情,从这一方面来讲,蒋介石不大会下 令处死自己的结拜兄弟,像冯玉祥、阎锡山

等人,即使蒋介石再怎么对他们不满意,也 只是不给他们实权,没有处死。 还有在西安事变中, 张学良不赞成杀害蒋, 甚至派人保护,最后还亲自送蒋回南京,态

度就很好。再者张学良和宋美龄的私人关系 也不错,蒋介石也是很尊重宋美龄的,也有 这方面的原因。 而杨虎城这方面差了很多,加上西安事变中 其实起主导的是杨,更为重要的是杨虎城曾

经受共产党鼓惑力主杀了蒋介石,杨虎城被 处死也就在情理之中了。 此外,因为杨虎城之妻几乎是公开的中共党 员,她与杨结婚的目的就是为了统战杨虎城,

并窃取国军的各种情报。杨本人身为国军高 级将领,却多次暗通中共,这也是蒋公决定 处死杨虎城的最大原因之一。 张学良自称是罪人中的罪魁

在蒋经国回忆录中,这样记述八十年代的张 学良——张学良喝酒喝醉了,抱着蒋经国大 哭: "兄弟呀,老哥哥当年做错了!做错了! 先总统杀了我都不为过呀!"

在民国的历史上,张作霖、张学良父子可谓 是风云人物。前者,从一个"穷棒子"出身, 到啸聚山林的土匪,到称霸一方的"东北王", 再入关与直鲁皖诸系军阀合纵连横,逐鹿中 原,有问鼎天下之志,其胆识豪气勇悍,非 常人所能及!后者,先是宣布东北易帜,后

是丢弃东北,继而西安事变,终而软禁半生, 以百余岁之长寿,引后人千年之感叹…… 张学良晚年获得自由后,曾经多次自称"我 是罪人中的罪魁(祸首)",为此他在基督教 中寻求灵魂的救赎,也一直拒绝回到中国, 尽管他在大陆被中共吹颂成"伟大的爱国将

领"。 "三退保平安" 中共作恶多端,现在天要灭它,自然连

带它的成员。退出中共党、团、队,解

除"永远跟党走"的毒誓,免遭连累。 神看人心,真心声明"三退",真名、

化名、小名皆可。

用翻墙软件登录退党网站: santui.tuidang.org 声明 "三退"。